

## 文体新鲜事

# 各领域准备就绪、运动员提前适应场地，记者探营带来最新情况

## “杭州超级杯”赛事氛围拉满

### 塞纳河畔的精彩将在富春江畔延续

记者 许媛娇 骆晓飞

10月11日，2024年国际皮划艇联合会“杭州超级杯”将在富阳水上运动中心开赛。昨日一早，记者来到富阳水上运动中心，提前探营，为大家带来最新情况。富阳水上运动中心正式进入“超级杯时间”，需要凭证才能进入场馆，来自世界各地的运动员在当天完成报到，次日为运动员开放训练日，参赛运动员将抓紧时间熟悉场地。

富阳水上运动中心

#### 场馆完成“换装”，运动员提前体验

在场馆外围就能感受到迎面而来的“超级杯”氛围，富阳水上运动中心换上蓝色“新装”，不管是道路两旁的道旗还是各种指示标识，全都统一成“超级杯”套装。正门口，“超级杯”吉祥物豚豚以呆萌的形象迎接世界各地友人的到来，豚豚一身蓝色套装，站立在红色皮划艇内，手持桨板，调皮地向大家眨眼。

走进主场馆大厅，屏幕上正在循环播放受邀参赛的奥运冠军对“超级杯”的期待。最新消息，本次赛事将有13位奥运冠军参赛，其中包括在巴黎奥运会上夺冠的中国运动员，静水女

子双人500米奥运冠军徐诗晓/孙梦雅，以及皮划艇静水男子双人500米奥运冠军季博文/刘浩，他们将在“超级杯”再度登场，为观众带来熟悉的中外对决场景。

来到比赛场地，也就是北支江畔，眼前的青山绿水引人注目，富阳水上运动中心坐落于此，不管从哪个角度拍摄，都很“出片”。在竞赛区域，已经可以看到不少运动员在跑步热身，完成热身的运动员则已经在江面上划起皮划艇。与运动员一同在水中的，还有正在演练的救生艇，而在皮划艇静水比赛区域的浮台上，颁奖领域正在

进行一次次演练，确保每一个环节都顺利圆满。

在场馆东侧的皮划艇激流回旋比赛场地，来自世界各地的运动员迫不及待下水，感受赛道的激流。来自意大利的运动员乔瓦尼·德·真纳罗(Giovanni de Gennaro)是巴黎奥运会皮划艇激流回旋男子单人皮艇冠军，他说这是他第一次来到中国，一切都让他感到很新鲜。“场地很棒，水流和设施也都很棒。”他说，已经迫不及待想去训练，想去和其他运动员交流。他非常期待比赛，期待在杭州感受中国文化。



运动员们在静水中训练

#### 四项赛事各有看点，皮艇球观赏性最强

“杭州超级杯”是全世界首创的在同一个赛事中集齐皮划艇静水、皮划艇激流回旋、皮划艇马拉松、皮艇球四个项目的国际皮划艇顶级赛事。为何叫“超级杯”？竞赛部副部长任国多介绍，本次赛事邀请了各个项目全世界排名前10名的运动员参加，其中有世界杯前10名、世锦赛前10名、巴黎奥运会金银铜牌获得者，赛事水平非常高。有人说，“超级杯”是塞纳河畔的精彩延续到富春江畔，任国多认为，富阳水上运动中心的场地不逊色于塞纳河，并且风景更优美，场地设施条件更好。

在四大项目中，皮划艇静水和皮划艇激流回旋为奥运项目，去年

的杭州亚运会，这两个项目也在富阳水上运动中心圆满完赛。皮划艇马拉松和皮艇球虽为“非奥”项目，但同样精彩。任国多介绍，本次赛事观赏性最强的是皮艇球项目，该项目相当于水上篮球，两支队伍各派出5名运动员，进行对抗性比赛，有投篮动作，也有交换球权的规定，双方对抗的程度或许比篮球赛更为激烈，因为运动员坐在皮划艇内，两艇相遇会有一些冲撞，甚至会将对对方的艇撞翻。皮艇球比赛区域在靠近观众席的位置，两片场地同时开赛，观众可以同一时间欣赏到两支男队比赛和两支女队比赛。

靠近中间的水域是皮划艇静水

和皮划艇马拉松比赛区域。皮划艇马拉松分为短距离3.4千米和长距离21千米两项，分别在500米和1000米处绕标，绕标后要“跑台”，运动员划行后要上岸，在红色跑台上奋力奔跑100米左右距离，再下水划行。在跑台过程中，运动员要带上皮划艇。“这项运动不仅考验体能、技术，更考验战术。”任国多说，运动员如何进行体能分配、如何避免犯规，都要进行战术安排。

目前，“杭州超级杯”门票仍在售卖中，门票分为A区、B区，A区进行的是皮划艇静水、皮划艇马拉松和皮艇球项目比赛，B区可以观看皮划艇激流回旋比赛。



运动员练习激流回旋项目



激流回旋场地



“超级杯”吉祥物豚豚